

Praha, 22. března 2013

## Sociální služby se mění, Domov Pístina ukazuje novou vizi ve filmovém spotu

Zahrát si před kamerou s herečkou Petrou Špalkovou, Pavlou Tomicovou nebo Martinem Hofmannem se jen tak někomu nepodaří. Klientky Domova Pístina u Stráže nad Nežárkou tuto příležitost měly - při natáčení filmového spotu. Domov Pístina tak pokračuje v kampani, která seznamuje veřejnost s chystanými změnami v životě lidí s postižením. Ministerstvo práce a sociálních věcí na tom spolupracuje s organizacemi, které poskytují sociální služby. Spot najdete na adrese [www.domovpistina.cz](http://www.domovpistina.cz).

Nevyhovující ústavní zařízení se na klientsky přívětivá místa, která připomínají klasickou domácnost, mění postupně. Postiženým lidem nové domovy umožňují důstojnější a plnohodnotný život i díky evropskému projektu „Podpora transformace sociálních služeb“.

*„Jsem ráda, že se tato velmi převratná a velmi důležitá změna sociálních služeb daří. Zprávu o tom jsem nedávno předkládala také vládě. I když nás čeká ještě spousta práce, každý handicapovaný člověk, který má díky tomu šanci na normální život v komunitě, za to rozhodně stojí,“* říká ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová.

Potvrzuje to také vedoucí Domova Pístina Aleš Adamec: *„Naše zařízení čekají velké změny. Díky transformaci sociálních služeb se v následujících třech letech změni podoba bydlení všech šedesáti klientek ze současného velkého ústavu s mnoha omezeními na službu poskytovanou v*



*rodinných domech.“* V každé domácnosti bude žít maximálně šest obyvatel. Při zajištění nezbytné péče budou moci žít život, který se mnohem více přiblíží životu lidí bez postižení. Natočený filmový spot považuje vedení domova za

velmi vydařený a oceňuje vstřícnost herců, režiséra, sponzorů a mnoha dalších partnerů, bez kterých by nevzniknul.

Třiminutový spot „Blbá dovolená“ režíroval Vladimír Škultěty. V mírné nadsázce ukazuje na některé situace, ve kterých se běžně ocitají klienti v ústavní péči, a současně představuje budoucnost sociálních služeb.

Samotný režisér uvádí: *„Spolupráce s Domovem Pístina probíhala ve skvělém přátelském a tvůrčím duchu. Scénář jsme dali dohromady během první schůzky a měli jsme štěstí, že herci, o kterých jsme se bavili, že by byli ideální, měli čas i chuť na spotu bezplatně pracovat. Při samotném natáčení panovala výborná atmosféra, což se bezpochyby odrazilo i na skvělých hereckých výkonech klientů.“* Podle režiséra je práce na takových smysluplných a přitom zábavných projektech opravdu radost. Vladimír Škultěty dodává, že drží palce, aby se transformace na chráněná bydlení podařila.



Mgr. Štěpánka Filipová, tisková mluvčí MPSV, e-mail: [stepanka.filipova@mpsv.cz](mailto:stepanka.filipova@mpsv.cz), mobil: 724 302 802  
Mgr. Aleš Adamec, vedoucí Domova Pístina, e-mail: [vedouci@domovpistina.cz](mailto:vedouci@domovpistina.cz), mobil: 737 236 929

Na webových stránkách Domova Pístina je kromě spotu k dispozici také virtuální výstava nazvaná „Cestou změny ke kvalitě života“. Připojenými komentáři upozorňuje na současné propastné rozdíly mezi kvalitou života ve velkých ústavech a možnými alternativami normálního života.

Štěpánka Filipová  
tisková mluvčí MPSV

Aleš Adamec  
vedoucí Domova Pístina

#### **Domov Pístina**

Domov Pístina je jedním ze zařízení Centra sociálních služeb Jindřichův Hradec, které zřizuje Jihočeský kraj. Jeho úkolem je poskytování pobytové sociální služby "domov pro osoby se zdravotním postižením" dospělým lidem s mentálním, případně kombinovaným postižením, kteří potřebují každodenní podporu jiných lidí. Služba se nachází v malé vesnici Pístina nedaleko Stráže nad Nežárkou. V Domově žije trvale 60 lidí, aktuálně pouze žen.

Domov Pístina je zařazen do projektu Podpora transformace sociálních služeb, jehož cílem je změna poskytování služeb ústavního typu na služby komunitní.

#### **O Operačním programu Lidské zdroje a zaměstnanost:**

OP LZZ je jedním z operačních programů, v rámci kterých Česká republika čerpá prostředky z Evropského sociálního fondu. Ten již více než 50 let pomáhá snižovat nezaměstnanost a vytvářet dobré podmínky na trhu práce.

Finanční pomoc z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost je určena projektům, které různými způsoby odstraňují bariéry na trhu práce – ať už vytvářejí nová pracovní místa, zvyšují kvalifikaci zaměstnanců, umožňují začlenění znevýhodněných skupin obyvatel či lidí s hendikepem. Koncovými příjemci pomoci jsou konkrétní lidé, kterým se ne vlastní vinou nedaří sehnat práci, nebo naopak lidé, kteří jsou ohroženi ztrátou zaměstnání.

Na řádné fungování Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost dohlíží MPSV. Působnost Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost je časově ohraničena programovým obdobím mezi lety 2007 – 2013.